



### Los franceses en Marruecos

Nuestros lectores han podido seguir día por día la crónica de sucesos, según las indicaciones de los telegramas por nosotros publicados, que acaban de desarrollarse en Marruecos. Ha llegado la hora de lanzar una mirada de conjunto sobre esa campaña de 1923, acerca de la cual, bien que ella no esté todavía terminada, es posible de apantar los resultados adquiridos. A despecho de su estado de salud, el mariscal Lyautey había ordenado minuciosamente sus detalles, y aun después de la intervención quirúrgica que tuvo que soportar en el mes de junio, el residente general no ha cesado de comprobar la ejecución de las directivas dadas por él a los eminentes jefes encargados de llevar a bien la ejecución del programa de pacificación del Imperio Berberisco para 1923.

Este programa tenía por objeto consolidar la seguridad del "Marruecos útil" mediante la desaparición de la "Mancha de Taza" al Norte del Mediano Atlas y la afirmación de los resultados obtenidos en 1923 al Sur de este macizo, así como establecer nuestra toma de posesión definitiva al pie del Gran Atlas, en la región donde confluyen el ued El Abid y el ued Abansal. En adelante el valle del ued El Abid estará en plena seguridad, lo que permitirá la ejecución de los trabajos hidráulicos proyectados, con el fin de dotar de alumbrado y fuerza motriz la ciudad de Marrakech, la región de los fosfatos, y Casablanca. En la parte meridional del Mediano Atlas nos hemos asegurado en el espesor de la montaña los puntos esenciales que nos procuren el dominio sobre aquella y desde donde podremos eficazmente la rica llanura de Tadla.

Pero la operación principal de 1923 consiste en la reducción de la famosa "Mancha de Taza", país habitado por tres tribus guerreras, los Beni-Cuarán, los Ait-Tsegrouchen y los Marmouches. Al Norte, los Beni-Cuarán han sido sometidos por el grupo Ferydenberg, y los pocos irreductibles que allí quedan se han refugiado en el seno de otras tribus. En las otras zonas de la "Mancha" operan las fuerzas colocadas bajo el mando directo del general Poeymirat, quien, llegado al corazón del campo de operaciones, acaba más y más a los Ait-Tsegrouchen y los se para de los Marmouches, hacia los cuales él marcha actualmente, en dirección del Este, para batir por separado esas dos confederaciones y lograr su sumisión. Es de prever que a principios de agosto esta operación quedará terminada.

En este momento se encuentran realizables los resultados siguientes: Primero, el enlace con la Argelia, asegurado ya desde hace largo tiempo, será en adelante completo y enteramente libre, al abrigo de toda incursión enemiga. Segundo, las altas mesetas y las llanuras del Marruecos Occidental estarán totalmente en zona de seguridad, lo que permitirá perseguir e intensificar su explotación. Así, pues, el programa dispuesto por el mariscal Lyautey en 1920, ante las comisiones competentes de la Cámara y del Senado, se encontrará ejecutado en los plazos

previstos. Los compromisos contraídos por el alto comisario para con el Gobierno y la representación nacional habrán sido cumplidos íntegramente.

El mérito de este resultado corresponde a los jefes que lo quisieron y lo propagaron y a las bellas tropas, cuya resistencia y algebración—pues se trata de los nuestros o de las de nuestros valientes amigos los grandes caudales—supieron vencer de dificultades reales; pues la campaña de 1923 llevada contra un enemigo agresivo y fanatizado, no habrá sido, ni mucho menos, un paseo militar. Con viene, sin embargo, no exagerar, dando nota de ciertos relatos sensacionales, las pérdidas desgraciadamente sufridas en el curso de esos duros combates. Lo mejor es citar, sin cohibir de ninguna especie, las cifras que han sido comunicadas a los comités parlamentarios. Ellas se elevan desde el comienzo del año 1923 y para las tropas regulares (que, como es sabido, comprenden muy numerosos elementos no europeos) a 21 oficiales muertos y 35 heridos, a 232 soldados muertos y 552 heridos.

Si consideramos las consecuencias que han de emanar de las operaciones de 1923, podemos indicar que en un porvenir muy próximo, acaso antes de que termine el año corriente, nos será permitido pensar en la reducción de los efectivos en una proporción que ha sido ya objeto de cálculos precisos. No insistiremos sobre la disminución de los gastos que resultará de esta medida, y sobre su repercusión desde el punto de vista del presupuesto. Todo el mundo se hallará de acuerdo para felicitarle de ese resultado financiero, consecuencia feliz de los resultados políticos obtenidos.

En lo que se refiere a la nueva situación que será creada al "Marruecos útil" por esos progresos decisivos de la pacificación, ella puede caracterizarse desde luego por esta sola palabra: estabilización. Al abrigo de los cordones de protección cubriendo las zonas pacificadas, la normalidad definitiva del país podrá perseguirse con toda tranquilidad y amplificación por el hecho de la apertura de las nuevas comarcas a la colonización. Grandes trabajos urgentes—camino de Fez a Marrakech a través del Mediano Atlas, ferrocarril de Fez a Taza, utilización para la producción de energías hidroeléctricas de los saltos de agua de la alta montaña—podrán ser emprendidas con seguridad de éxito.

Marruecos, que sufre actualmente y como es sabido de la crisis económica comercial, va a beneficiar de ese empuje de actividad, debido a los progresos de la paz francesa. Tal será el resultado más inmediato de los recientes sucesos militares. El papel esencial del soldado estriba en hacer de inútil y en no concebir los trabajos de la guerra, más que en función de las obras de la paz. Este papel del mariscal Lyautey y sus colaboradores lo han maravillosamente comprendido y desempeñado: he ahí un título que les hace acreedores a la gratitud nacional.

(De "Le Temps")

### Don Baltasar Vilanova Latorre

que falleció el día 24 de julio de 1923 en la villa de Onda (Castellón)

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los cuantos espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Angeles Bañón, hijos don Vicente, don Juan y doña Amparo, hijos políticos doña María del Carmen y don José Niederlechner, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el día 9 del actual, a las nueve y media, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol y al novenario de Rosarios que empezarán mañana día 8 del actual, a las siete de la tarde, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y el funeral que se celebrará en la parroquia de la villa en la iglesia de la Residencia de los PP. Carmelitas y convento de Monjas Franciscanas, de la mencionada villa, serán también en sufragio de su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### La actitud de las Cámaras de Comercio y el Gobierno

Ante el movimiento acelerado que en el sentido de gastar millones han adquirido los políticos que manejan en la cosa pública, comerciales, industriales y navieros, todos los que se ven agobiados por las crecientes cargas que el Gobierno les va echando encima, nombraron de su propia representación las Cámaras de Comercio una comisión y celebraron la Asamblea de Valladolid.

En aquella reunión, de lo que se ha estado en llamar fuerzas vivas de la nación, se trató en primer lugar, y se discutieron preferentemente, de la acción de España en Marruecos, pues no dejan de apreciar esas fuerzas vivas que es el renglón de Marruecos el principal de la cuenta de los gastos de la nación.

Se trató también de la modificación de la tributación, que hoy estiman que es desigual; de la reorganización de los servicios del Estado, que son caros y malos; de la actual inspección, que es una pesadilla para las clases mercantiles; del irrisorio, por injusto, impuesto por Utilidades, que pesa en primer término sobre lo que el trabajo produce a la llamada y sufrida Clase Media; de la injusta ley del Timbre, que a veces duplica el valor de la mercancía...

Trataron de todo ello las Cámaras de Comercio en la Asamblea de Valladolid y acordaron unas conclusiones y recomendar al Gobierno a adoptarlas, pues de lo contrario estaban dispuestas las clases mercantiles a llegar a situaciones extremas, pero...

Dichos organismos son meramente consultivos, no tienen fuerza porque temen la disolución de las Cámaras de Comercio, y sin fuerzas no hay coacción, y sin coacción los políticos no se emendarán y continuarán gastando y gastando y nos conducirán al estado caótico en que se encuentran algunas de las naciones que hicieron la Gran Guerra.

No fué la Cámara de Valencia la que menos acertada iba en sus conclusiones, pero ¿quién obliga a que sean adoptadas?

Bien pudieran los gremios, el Ate-

neo, todas las entidades no oficiales, apoyar la acción de las Cámaras de Comercio, pero en este país (nos referimos a España) basta que uno preste una cosa, para que, por muy beneficiosa que sea, la combatan los demás. ¿Cómo va la Unión Gremial, ponemos por ejemplo, a apoyar las peticiones de la Cámara, para que si triunfan se lleve ésta la gloria de la iniciativa?

Un movimiento general, sensato pero enérgico, si no deslante, pero duradero, con plena decisión de conseguir lo que se proponían, haría que los Gobiernos claudicaran de su actual abusiva y antipatriótica conducta y reduciran los gastos al límite, del cual no debieron salir nunca.

Pero ya verán ustedes como no se reorganizan los servicios del Estado, se continúan los despilfarros de millones en todos los ministerios y no se construyen casas baratas, ni se autoriza la libre importación del trigo, de la carne y del azúcar y se ampara a la industria, que no ha sabido aun luchar con la extranjera y seguimos pagando las telas carísimas.

Por qué no se busca en esas desmedidas protecciones a la agricultura y a la industria, la causa de que esos elementos a que antes aludíamos no se muevan para imponerse al Gobierno con energía?

Y continuará lo de Marruecos y llegarán a Alhucemas, porque nunca es tan verdad una noticia como cuando la desmienten en los centros oficiales, y el ministro que matará a los españoles de hambre, el señor Gasquet, ha dicho que no había nada de eso; luego de aquí a unos días habrá operaciones sobre Alhucemas.

Y las Cámaras de Comercio de España pueden celebrar cuantas Asambleas quieran y acordar las conclusiones que crean oportunas.

¿Para el caso que el Gobierno las hace?

CIDE-HAMETE

31 Julio 1923.

### Campamento de los Exploradores valencianos

La tropa de Exploradores de Valencia, cumpliendo uno de los fines que la institución persigue de llevar a los muchachos al campo, acostumbrándolos a la vida en plena naturaleza, que tantos beneficios reporta, al contribuir a hacer muchachos sanos y robustos, ha organizado un campamento, que se instalará en la villa de Buñol, junto a la fuente de San Luis, siendo su duración del 11 al 19 del actual.

Durante estos días se desarrollará el programa escultista en toda su extensión, realizándose toda clase de prácticas, juegos de explorador, etc.,

### HOTEL CUATRO NACIONES

Los señores don Miguel Gómez y don Paulino Sáez que desempeñarán los cargos de regisseur y de maître d'hotel, respectivamente, del hotel Inglés, se han hecho cargo del hotel de las Cuatro Naciones.

Abonos de propaganda durante los meses de agosto y septiembre. Durante este mes y el próximo de septiembre abren abonos de diez comidas o almuerzos al precio de 40 pesetas, con objeto de favorecer a los que tengan sus familias de verano. Dichos abonos serán expendidos en la dirección del hotel.

### IV Aplec Valencianista en Sant Antoni de Bechi

El domingo, en l' ermita de Sant Antoni, de Bechi, tingué loc el IV Aplec Valencianista, que es va desistitir de celebrar el Villarreal, per les dificultats de caracter polític que suscitava.

Enviaren la sena adhesió, o estigueren representades, la Joventut Valencianista, Nostra Parla, Agrupació Escolar Nacionalista, Agrupació Regionalista d'Ontinyent, Grups Valencianistes de Bechi, Artana, Villarreal, valencianistes de Tales i Benassal, Patria Nova, El Crit de la Muntanya, Germanor Valencianista de Barcelona, Nostra Parla de Barcelona, L'Esquerra Catalana i altres entitats del Regne.

A més es rebieren numerosos adhesions personals, que es vareu llegir en l' acte.

De Valencia ixqué un grup del que formaven part: En representació de l'Agrupació Escolar, Vicent Ximénez; en nom de Patria Nova, Sebastián Franco; en el de la Joventut Valencianista, el president Adolf Pizcueta; De Castelló, de Bechi i d'Artana, acodiren també nombrosos grups.

L'acte consistí en la lectura de les adhesions i d'unes bases d'organització que presentava Germanor Valenciana, les quals foren aprovades per unanimitat. Després, Vicent Tomás i Martí esboçá un programa d'actuació valencianista i agraria, que fou acceptat; i lliqué un Manifest d'igit als llauradors, que també es va apropar.

Foren us de la paraula els seiyors Pizcueta i Porcar, aquests en representació dels valencianistes de Castelló. Els dos foren molt aplaudits.

Es prengueren els següents acordos: Aprobar les bases de Germanor Valenciana.

Dirigir un Manifest als llauradors. Demanar als valencianistes d'Ontinyent que organicen un Aplec en aquell poble per a fetxa próxima.

Dirigir un missatge a Acció Catalana fent constar l'adhesió dels valencianistes a la causa de llibertat de Catalunya.

En l'acte Vicent Tomás i Martí, amb unes paraules d'encoratjament.

### Fiesta de confraternidad

El Centro Aragonés obsequió el domingo, a la salida de los toros, con un Champagne a las representaciones de los Ayuntamientos de Zaragoza, Barcelona y Valencia, no asistiendo la de Palma de Mallorca por haber regresado ya a las Baleares.

Servido espléndidamente el lunch, inició los brindis el presidente del Centro, don Manuel Ayora, con frases sentidas, cediendo la palabra a don Basilio Fernández, Alcalde de Zaragoza, que pronunció elocuentes palabras de salutación y abogando por la unión de los pueblos aragoneses y levantinos, y recordando hallar se entre sus hermanos dentro del Centro, hizo votos por que se ensanchara el radio de acción en que se desenvuelve en la actualidad. Fue muy aplaudido, y se le concedió la palabra al Benjamín de la casa grande, don M. Oller, que empezó saludando a Palma de Mallorca, Barcelona, y terminó con Aragón, viendo así como un Santuario y Zaragoza su altar, y al Centro Aragonés espejo de ambos. Fue muy aplaudido; cerraron los discursos el señor Marco Miranda, en representación del Alcalde de Valencia, quien recordó que la Jota es hija de Valencia y mantenida en Aragón, y recordando la orfandad de Blasco Ibáñez, que conservando la sangre y la testardez aragonesa, ha conseguido en la literatura todo cuanto se ha propuesto; cantó a la hidalgía del pueblo aragonés durante su estancia en aquella capital.

El elocuentísimo orador don Antonio Buc (deán de Teruel), dijo que habiéndole invadido su terreno con elocuencia grandísima, los oradores que le precedieron, solo podía dar una charla. Habló de la Jota, que si bien fué nacida en ésta, en donde sobra arte en todas sus manifestaciones, es como el comercio que exporta lo que sobra e importa lo que falta. Teruel, que sobra agua a sus montañas y no tiene casi nada que regar, las manda en el Turia para que lo bague en estos fértiles y hermosos campos de Valencia. Se ofreció, como el picador Suspiros, que acudía a todas las corridas por si hacia falta, y terminó recordando que con 300 arrobas se tomaron y conservaron las labores de Serranos; así deben hacer los socios del Centro Aragonés en lo su cesivo.

El presidente dió las más expresivas gracias, poniéndose a disposición de todos, terminándose con vivas a las dos regiones.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### Femeninas El encanto de Berna

Lectores míos, ya estoy en Berna, la bella capital de la Confederación Helvética, donde a las comodidades de la vida moderna, se une la encantadora libertad de acción que dá el cosmopolitismo.

Desde el Hotel Palace escribo estas líneas recordando mis viajes desde Lausana, que la compañía del simpático Flametti hizo aun más gratas.

Flametti y yo somos grandes amigos, y nuestra camaradería toma algunas veces fraternales aspectos, cuando las confidencias nos asaltan.

Gracias a estas confidencias, voy conociendo el carácter de este artista original, voluble y sentimental, que desconcierta un poco.

En Lausana tomamos el ferrocarril para Nenchatel, despidiéndonos nuestros amigos con gran cariño, sobre todo la rubia Celia, a quien Flametti llevaba—según propia confesión,—grabada en el alma.

De Lausana a Renens mi amigo no dejó de suspirar por Celia, si figurase siquiera ¡el, tan amante de la Naturaleza!, en el maravilloso paisaje que se ofrecía a nuestra vista. Corría el tren a orilla de un río cuyas márgenes poseen la dulce poesía de una vegetación espléndida, y al otro lado del camino de hierro las montañas elevaban sus cimas doradas al sol de la tarde.

Parábamos ante Cosecany, con sus pintorescos chalets y sus villas de recreo, cuando mi buen amigo, abriendo paréntesis a sus lamentaciones amorosas, llamó mi atención sobre la bellísima perspectiva que en tal lugar ofrece el panorama. Las colinas festoneadas de villados, recordadas sobre el fondo oscuro de las montañas altas, en cuya cumbre la nieve pone tonos de glaciación, uniendo así, por milagro de belleza, un paisaje de Mediodía a otro de Septentrion.

Desde Iverson continuamos a Nenchatel por la orilla del lago, y por fin llegamos a la pintoresca ciudad después de admirar los verdes reflejos de las aguas esmeraldas que el sol cambrilean, y de gozar el dilatado panorama que se domina.

En Nenchatel nos detuvimos un día entero, porque mi compañero de excursión quiso visitar el Museo de la ciudad, que contiene una rica colección histórica y es una de las galerías de cuadros más notables de Suiza.

De noche, en el saloncillo del hotel, me confesó Flametti que mucho más bella que Celia, le parecía una dama morena y melancólica que frenaba a nosotros hojeaba una revista no teamearicana, y como yo le mirase sorprendida ante su volubilidad, él me dijo sonriendo:

—Tengo acaso culpa, si mi corazón aprecia la belleza allí donde mis ojos la ven?

Al día siguiente salimos para Berna, y mi amigo no dejó de hablarme de la "dama de Nenchatel". Él se enseró de todo; es californiana, esposa de un riquísimo hacendado y demuestra una exquisitez de gustos y modales poco corrientes en los países del Jollar.

En Berna, una vez instalada en el Palace, fuimos a visitar el Museo, donde admiramos el cuadro propiedad de la Fundación Keller "La hospitalidad suiza", y también el maravilloso de Charles Girón "Fiesta de luchadores en el Oberland".

Después, siempre escoltada por Flametti, fui a ver tiendas y adquirí dos trajes muy monos, última novedad.

Uno de cachemira antigua, fondo blanco y dibujos oro, rojo, verde y azul; forma lisa, sujeto a las cadenas con una ancha faja de seda color araña. La falda lleva dos volantes anchos y muy fincos, y alrededor del escote otro volante, a modo de cuello, también de seda naranja, como los de la falda.

El otro traje es "de noche", pues en las grandes ciudades suizas es preciso vestirse para la cena de los hoteles elegantes, como en Paris, Madrid y Londres.

Mi nuevo traje es de liberty gris plata, de falda rizada con dos volantes de encaje negro, uno de la cintura y otro desde media falda. El cuerpo es liso y largo, con una "borte" de encaje negro cruzada sobre el pecho y manguitas cortas y abullonadas.

Adquirí también un sombrero de seda brillante, pequeño y redondo, forma "casco romano", cuya alta es trecha y abarquillada favorece mucho la fisonomía.

Cuando regresamos al Palace, nos sorprendimos de hallar a la puerta del "hall" a la morena dama californiana que tanto agradó a mi amigo en Nenchatel.

—¡Eh, eh, Flametti!—le dije,—¿y él me respondió?—

—Creame, Regilda, hubiera preferido no hallar aquí a esa mujer. Ahora voy a conocerla, y ¡me agradaba tanto el misterio anterior!

Es original mi buen amigo, pero en fin, como pasado mañana saldremos de Berna con dirección a Baden, tal vez no tenga lugar a descifrar el enigma de esta esbige triguera, pues para Flametti cada mujer es una esbige.

Nuestro próximo viaje promete ser delicioso, sobre todo en las paradas que hagamos en Soleur y Arau; ya os contaré en mi próxima crónica como sea.

REGINA

Berna, agosto de 1923.

### Cómo vivía Harding

He aquí como relata el señor Sawyer, médico de Harding, en un periódico americano la vida que hacía el presidente recién fallecido:

"El presidente se levanta habitualmente a las siete, o a más tardar, a las siete y media. Lo primero que hace es leer los diarios; no el diario amarillo, que es como se llama en la Casa Blanca a las grandes hojas amarillas donde se pegan los recortes de los editoriales más importantes del país, sino los diarios mismos de su predilección, entre los cuales figura en primer lugar, naturalmente, el propio diario de él, que llega de Marión (Ohio). Además lee los de Washington y de Nueva York.

"¿Qué creería usted que es lo primero que lee el presidente? Las noticias de primera página? No; pues todo lo que allí aparece de importancia nacional lo sabe él de antemano. Tampoco se va a los editoriales, los cuales recorre en el diario amarillo de la Casa Blanca. Lo primero que lee, y esto con vivo interés, son las noticias de sport, especialmente las de base-ball.

Después lee las secciones comerciales de los diarios de Nueva York, informes de la Bolsa y de los mercados, artículos financieros e informaciones por el estilo, que constituyen el barómetro de la vida económica de la nación.

Entre nueve y nueve quince de la mañana, después de haber tomado su desayuno—jamón, huevos, café,—única comida que toma a solas con su esposa, se dirige a la Casa Blanca. Antes de su llegada ya sus secretarías han abierto toda la correspondencia, cartas y telegramas, dirigidos al presidente, y se le presenta lo que requiere su atención personal. El número de cartas y telegramas que el presidente recibe cada día pasa, por lo general, de muchos miles. Por supuesto, él no puede leer toda esa correspondencia; pero toda es debidamente atendida por sus secretarías, quienes le consultan cada vez que es indispensable.

A las nueve y cuarto principia el presidente a recibir a miembros del Gabinete y del Congreso, hombres de negocios y centenares de personas que tienen que hablar con él sobre un detalle u otro. Estas entrevistas duran hasta la una y treinta, hora del lunch. No puede decirse que durante el tiempo dedicado al lunch descanse el presidente, pues siempre asisten a esta comida personajes de Estado y se habla y se resuelve alrededor de la mesa más que se come. La comida de mediodía del presidente es en extremo ligera: un poco de fruta, ensalada y café.

A las tres de la tarde Harding vuelve a su oficina, y siguen las entrevistas para tratar de toda suerte de asuntos de Estado. Esto dura hasta las siete de la noche.

Durante estas diez horas de trabajo, desde las nueve hasta las siete, el presidente este activamente ocupado, atendiendo los más variados problemas y sin tiempo para preparar programas de trabajo. Mensajes al Congreso, discursos. Esto ¿hace por la noche, después de la comida.

El presidente rara vez va a los teatros, lo que hacía con frecuencia el presidente Wilson, ni dedica gran tiempo al sport, como lo hacía el presidente Roosevelt. Juega al golf dos o tres veces por semana. En estas ocasiones se levanta mucho más temprano.

### En la Diputación provincial

El presidente de la Diputación señor Serrano nos ha manifestado esta mañana que había telegrafado al ministro de Fomento interesándole solución del conflicto algarrero o sea que no autorice la exportación.

Esta mañana el presidente de la Diputación y el secretario han hecho las visitas de cortesía a las autoridades.

El viernes próximo celebrará su primera sesión administrativa la Diputación provincial.

### Lo que cuenta Henri Pelissier

Henri Pelissier es ciclista, ganador de la Vuelta de Francia. Y la Vuelta de Francia es una prueba importantísima. Días y días van los sportmen, "cahaleros" en sus bicicletas, a lo largo de los caminos, bajo el sol, tragando polvo, con todas las demás incomodidades que es de suponer...

De todas estas etapas ha hablado Henri Pelissier con tono patético. Un periodista, que le habla al terminar, le pregunta:

—La etapa de Paris ha debido de haceros olvidar los sufrimientos de las anteriores ¿eh?

Pelissier se recoge un momento, y luego dice:

—Es formidable... formidable ver a tanta gente apiñada en la carretera. No exagero... Desde Boquefort hasta el Parque, era una doble valla viviente. La gente no se contentaba con agruparse al borde de la carretera; se metía en medio para mejor ver. Entonces, por prudencia, me puse en cabeza y apreté... Parecía una muralla que iba abriéndose perpetuamente ante mí.

—Las gentes gritaban... vociferaban. Eran sonidos rucos que me llegaban al tímpano. Las mujeres sobre todo. Las mujeres estaban desfiguradas, convulsas. Yo las miraba estupefacto. Antes, ya oía claramente: "Pelissier! Pelissier!" Pero ya allí, nada, ¡Gritos y gritos!

Confieso que semejantes gritos, aun que poco armoniosos, me cosquillean bastante agradablemente los oídos...

—Y en el Velódromo del Parque de los Príncipes?

—Allí me quedé mudo de estupor! Filosofo, algo hablador, pero en el fondo muy impresionado por todas estas ovaciones, Henri Pelissier añade:

—Jamás hubiera creído que mi triunfo podía provocar tanto entusiasmo. Yo no me desprecio... Pero hay que reconocer la bondad de Aquel la gente, a la que estoy cordialmente agradecido.

Viéndolo tan vivo, tan inquieto, tan fresco, nadie creyera que este magnífico atleta acababa de recorrer más de 5.000 kilómetros. Había afeitado el bigote, pero ¡pero tal poco! Al comenzar la carrera, pesaba 66 kilos 200; a la vuelta, la básica del Parque marcó 64 kilos 300.

De todos los corredores, el que más ha perdido en peso ha sido Roy, bajando de 52 kilos a 40.600, es decir, de la categoría de peso gallo a la de peso papel.

Y el único que ha ganado en carnes ha sido Standaert, con 900 gramos más que a la salida.

Ahora los corredores de la Vuelta de Francia, en vez de ir a descansar y a divertirse, como pud era creerse, se van cada uno a su trabajo, que todos, o gran parte de ellos, lo tienen ya sefiado, en los diferentes velódromos.

Henri Pelissier, el primero, ha salido de Paris para Turin, donde está contratado para correr. Pero no ha ido por la carretera. Ha tomado el tren.

### Alemania se prepara para la guerra

#### Así lo afirma un periódico francés

"La Petite Gironde" publica una información relativa a Alemania, en la que dice que el Tratado de Versalles, en lugar de separar a esa nación de Prusia, ha consolidado la unión del Reich.

Después de manifestar que los alemanes se han negado a ejecutar las cláusulas de dicho Tratado, levantan doce contra Francia y los franceses (enemigos hereditarios), afirma que se prepara para una nueva guerra de revancha. Y para probarlo cita "La Petite Gironde" los siguientes datos, obtenidos por el comandante de Estado Mayor francés monsieur Pugeus:

"Para mantener el orden, el Reich tiene derecho a una fuerza armada de 100.000 hombres; pero el general Von Seekt, nuevo "señor de la guerra", ha sabido sacar gran provecho de esa concesión.

La Escuela de Guerra, suprimida por el Tratado de Versalles, ha sido sustituida por siete escuelas de Estado Mayor. En cuanto a la Reichswehr, ha hecho de ella un ejército de jefes y clases, que comprende 5.000 oficiales y 50.000 suboficiales.

Cada una de las diez divisiones de este ejército (siete de Infantería y tres de Caballería) está formidablemente armada. Cuenta con una sección de ametralladoras, cañones antitómbar y material de telegrafía sin hilos.

La artillería ligera está bien provista de cañones de todos los calibres y morteros. La pesada está prohibida; pero las plazas fuertes de las fronteras orientales están dotadas de material moderno.

A esto hay que añadir una considerable fuerza aérea y una potente organización de transportes automóviles.

"La Petite Gironde" añade: "Autorizada por la Conferencia de Bolonia, la Schutz Polizei se compone de 150.000 hombres, la mayoría de los cuales son oficiales, suboficiales y soldados del antiguo ejército, y constituye una fuerza de infantería que dobla la Reichswehr y puede asimilarse las reservas.

El ejército de 250.000 hombres que así resulta, aumentado con numerosos cuerpos franceses, se puede movilizar fácilmente y el reclutamiento general no ofrece la menor dificultad, por cuanto que las escuelas oficiales de reclutamiento han sido reemplazadas por otras llamadas de pensiones, cuyos ficheros son muy completos.

Los alemanes hasta han pensado en el transporte futuro de sus tropas. La famosa Technische Nothilfe, encargada en caso de huelgas de asegurar la marcha de los servicios públicos, de las minas, etc., se compone de 17 agrupaciones, que corresponden a otras tantas regiones de antiguos cuerpos de ejército. Su presupuesto considerable está oficialmente cubierto por el Gobierno.

Sus 300.000 voluntarios reciben grandes sueldos, y el número de adhesiones excedió de 100.000 en 1922.

Por último, en el centro de Alemania se fabrican con todo secreto armamentos considerables.

Esta información, verdadera o no, la aprovecharán los franceses para insistir en que no deben abandonar el Rhur, porque necesitan prevenirse contra una probable agresión.

El miedo a la revancha alemana les hace conquistadores.

### Terminó la Feria

#### La Batalla de Flores

Además de los premios que el Jurado otorgó a los diez carruajes que ayer mencionamos, concedió también los siguientes:

11. De la Sociedad Tiro de Pichón, al coche titulado "Amorcellos".

12. Del Cuerpo Consular, al coche titulado "Emir".

13. De la Unión Gremial, al coche titulado "Flores".

14. De la Compañía del ferrocarril de V. llanueva de Castellón, al coche titulado "Gatío juerguista".

El premio del barón de Cortes se declara desierto, por no haber coche a quien adjudicarlo.

Terminada la adjudicación de premios, los carruajes comenzaron a desfilar, viniendo a la ciudad, cuyas principales calles recorrieron.

En la Alameda el público invadió la pista, llenándose horchaterías y puestos de refrescos, y la animación no decayó hasta la hora del concurso de tracas y fuegos sueltos.

#### En la Agricultura

Ha sido este año el pabellón en el que más animación ha habido, y se explica perfectamente, pues ha sido el único en que se ha ofrecido a los socios atractivos y veídas aménas.

El domingo se verificó el cuarto coñillon de la temporada, que dirige hoy la señorita Lola Vallier y don Eduardo Morero, y que resultó tan brillante como los anteriores, y anoche hubo una fiesta de Caridad, que fué la nota más bella de la Feria.

Nombre una señorita que se encargase de entregar, en nombre del Casco, a la Asociación Valenciana de Caridad, la cantidad recaudada por las inscripciones a los coñillonés vendidos, y se rifó una preciosa muñeca.

Un Jurado, constituido por las directores de los cuatro coñillonés, señoritas Ildefonso Despujols, Lolita Maestre, Lolita Vallier y Catalina Berga, se encargó del sorteo de la muñeca.

Y no faltó el baile y el derroche de confetti y serpentinas, todo ello espléndidamente regado por la aristocrática Sociedad. Además, todos los concurrentes fueron obsequiados con dulces y refrescos.

La fiesta terminó a hora avanzada de la madrugada.

#### El concurso de tracas

Después de la una de la madrugada comenzó el anunciado concurso de tracas y cohetes voladores, ante un gentío numeroso que ocupó totalmente las sillas y alrededores del caudro.

Los prototécnicos concursantes hicieron añicos de arte y buen gusto en todos los fuegos que dispararon, y fueron aplaudidos con justicia.

Con el estallido del último cohete del concurso, terminó esta madrugada la Feria, que, en verdad, ha resultado este año decaída y no ha compensado ni satisfecho a nadie.

Ha sido una Feria de toros, pues sólo los días de corrida se ha visto animada la ciudad, a pesar de los elevados precios exigidos por entradas y localidades, y a pesar de las "camamias" con que han sido obsequiados los aficionados.

Faltan iniciativas, falta entusiasmo, falta organización, falta voluntad y administración.

Y no se diga que los festejos de mayo restaron animación a la Feria de Julio. Aquello fueron fiestas de otro tipo, que en nada perjudican a las de la Feria.

### En la Casa de la Ciudad

El Alcalde accidental, señor Marco Miranda, tan pronto como se ha posesionado hoy de la Alcaldía, ha dado las oportunas órdenes para que se corrijan las deficiencias que señala la prensa local.

El señor Marco Miranda está dispuesto a castigar con mano dura cualquier infracción a las Ordenanzas municipales que se cometa, muy especialmente las que se refieren a salubridad y al exceso de velocidad de toda clase de vehículos. Al efecto, hoy ha impuesto varias multas de 25 pesetas a dueños de vaquerías por exponer leche adulterada, proponiendo descartar inexorable en esta clase de multas.

### RELIGIOSAS

**SANTOS DE MAÑANA.**—San Criaco y San Largo, mártires y San Severo. Misa y oficio de San Criaco y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

**CUARENTA HORAS.**—Principian en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las siete de la tarde.

**ADORACION NOCTURNA.**—Santo Tomás de Aquino.

**CORTE DE MARIA.**—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Cultos para mañana.

El turno de Reparación y desagravios corresponde a las Marías de los Sagrarios de la parroquia de Santo Tomás.

### SUCESOS

**Cu dado con los cohetes!**

Anoche fué asistida en el dispensario de urgencia del Real de la Feria por el doctor Laporta de una herida contusa en la eminencia frontal izquierda, que interesaba la piel y tejido celular. Adriana Pérez Martínez, de 40 años, casada, domiciliada en la calle de la Independencia, número 14, a consecuencia de haberse caído la caña de un cohete volador de los fuegos que se dispararon.

### En el Gobierno civil

El Alcalde de Anna ha visitado al Gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, para manifestarle que ha quedado satisfecho de la huelga de obreros textiles en dicha localidad.

### TRIBUNALES

El día judicial ha transcurrido hoy con entera tranquilidad.

Los juicios que tenía preparados la Sala de Vacaciones se han suspendido por no comparecer los procesados.

Intervenían en defensa de ellos los letrados señores Vargas y Bertomeu.

Ha comenzado su licitación el juez de primera instancia del distrito del Mercado, don Manuel Fernández Carrasosa, encargándose de la jurisdicción el juez municipal don Francisco Soto Bordes.

### Los deportivos

#### C. D. Racing, 6.-U. D. Valenciana, 2.-(Infnlles.)

En el campo del Racing se celebró el domingo día 5 este encuentro, que resultó bonito e interesante, jugando todos bien, sobresaliendo por el Racing la defensa, García, Añó, Mloria y Fuentes.

Por la U. D. Valenciana se distinguía el punta, Cañavera, que de no haber sido por este hubiera sido mayor la derrota.

Bravo por los infantiles del Racing.

ESTELLES

#### El juvenil vence al Racing por 1 a 0, y queda finalista en la copa Vidal

En el campo de Algirós se celebró este encuentro, decidiéndose en este triunfo, conseguido por los vencedores, la pitajana enorme de este team, que en su corta carrera deportiva se ha colocado entre los primeros equipos de la región valenciana.

Conseguido con un verdadero entusiasmo y una constancia digna de un brioso triunfo en este campeonato, se decidieron estos modestos equipos a enaltecer el nombre de su equipo, ya que con ello consolidan una reputación digna de encomio.

El partido se desarrolló en la primera parte con el dominio alterado de ambos bandos, y en la cual por los del Racing se distinguió la labor enorme de su defensa, que actuó de proviencia para su equipo, y la del medio izquierdo del Juvenil, antes de finalizar la primera parte se retiraba fuertemente lesionado el interderoche Alvarez.

En el segundo tiempo del partido vimos preciosas combinaciones en ambos equipos, especialmente en los vencedores, pues los medios reparten juego muy bien, y la defensa no les deja pasar hacia la portería contraria, pues a no ser por las incógnitas de su línea delantera, otra hubiera sido el score a favor del Juvenil.

El gol de la victoria es conseguido por Aleoher, de esclarecido pase de Valebona, y a partir de este momento se acentuó un constante dominio del Juvenil, que con un equipo lesionado y con diez jugadores, consiguió el triunfo reseroso, digno de mayor puntuación en el resultado.

Digna de elogio la labor defensiva de Rubio y Jimeno, modelo de coordinación y colocación insuperable. Lloréns, acertadísimo.

BROSA

#### Semifinal de la copa Vidal.-Llevant F. C., 3. Fraterritario F. C. L., 1

Es inconcebible, no se comprende, pero que desgraciadamente ocurre en algunos Clubs de esta ciudad; muy vamente el domingo por la tarde Valencia presenciara una anomalía en la celebración de un partido de local. Seguramente hay Sociedad de este deporte que cree que lo esencialmente necesario para ganar los partidos es presentarse en el campo de juego acompañados de una verdadera legión de apasionados fanáticos, que a todo trance, sin ojar lógicamente, pretenden imponer vencer en el encuentro, coaccando innobemente sobre el referee y sobre los jugadores.

No quiero ser extensivo, demostrando lo que realmente debiera hacerse sobre la actuación degenerante del Fraterritario F. C. Pero si sinceramente, haciendo de portavoz a la razón que nos ampara, quiero que to da la afición valenciana se dé cuenta exacta, conozca la deprimiente situación en que introducen, los antes mentados fanáticos, a sus jugadores, los que, exañados por ellos, provocan para que, el vez de juego, se practique la barbarie.

No quiero menos que hacer patentes censuras, no hacia los jugadores, sino contra ese público que, con su exaltación, degrada a la Sociedad que ellos creen defender, y a la justa directiva del Fraterritario F. C., me permito hacerle un ruego, y es de que para bien de la Sociedad, de su dignidad, de su historial, que debera ser siempre limpio, no permitan en ningún de los coheptos ser acompañados de un conjunto de jóvenes, que no conciben en nada un reglamento de fútbol.

Daré unos breves detalles de este partido, que integradamente era de sumo interés para ambas sociedades.

Se celebró en el campo del camino de Algirós, dando principio a las cuatro de la tarde, y a las órdenes del árbitro de este Colegio, señor Milego.

Correspondió el saque a los del Fraterritario, que se lucen con algunas combinaciones buenas. El Llevant, tras una arrabacada con acierto, pone en peligro la portería contraria.

Se nota gran excitación en ambos equipos, reaccionando primeramente los Fraterritarios, logrando dombar al Llevant, cuya puerta fuerzan repetidas veces, la que es defendida inmejorablemente por Martí. Se traen tres corners contra el Llevant, sin consecuencias.

Tras unos buenos pases frente a la puerta del Fraterritario, es rema-

#### El Día de la Madre

El día de la madre, que tiene los días y tres hijos casados, y por primera vez padieron reunirse madre, hijos y nietos, celebrando el día con extraordinario regocijo.

Notóse en el festejo del día la falta del marco mundano, cosa muy secundaria; se tiene el cuenta que entre tracas, carcasas, toros y bailes y los purísimos sentimientos del alma, reflejos de los latidos del corazón, cuyo centro ocupa la madre, sér todo el dulzura, abnegación, paz y sacrificio, existe un abismo insubdable.

Hoy mismo prosigo mis trabajos, en los que no he de cesar hasta conseguir que el Día de la Madre se declare fiesta nacional. Los que tengan arrestos para luchar conmigo, pongan en acción los medios de que dispongan.

Por último, falta ejecutar la segunda parte del programa. Ya dije que varios amigos particularmente habíamos acordado obsequiar con un regalo a las madres de los soldados valencianos (de la capital) que están sirviendo en nuestro ejército de África, a cuyo efecto les invitaba a que dejaran en mi casa, plaza de Santa Margarita, número 1, el presupuesto, derecha, una nota con el nombre y domo cilio de la madre y nombre del hijo y cuerpo en que sirve, a fin de hacer la debida comprobación. El plazo de admisión terminará el día de los corrientes.

LUIS GIL SUMBIELA.

#### Un espectador imparcial.

Un espectador imparcial.

#### El Día de la Madre

El día de la madre, que tiene los días y tres hijos casados, y por primera vez padieron reunirse madre, hijos y nietos, celebrando el día con extraordinario regocijo.

Notóse en el festejo del día la falta del marco mundano, cosa muy secundaria; se tiene el cuenta que entre tracas, carcasas, toros y bailes y los purísimos sentimientos del alma, reflejos de los latidos del corazón, cuyo centro ocupa la madre, sér todo el dulzura, abnegación, paz y sacrificio, existe un abismo insubdable.

Hoy mismo prosigo mis trabajos, en los que no he de cesar hasta conseguir que el Día de la Madre se declare fiesta nacional. Los que tengan arrestos para luchar conmigo, pongan en acción los medios de que dispongan.

Por último, falta ejecutar la segunda parte del programa. Ya dije que varios amigos particularmente habíamos acordado obsequiar con un regalo a las madres de los soldados valencianos (de la capital) que están sirviendo en nuestro ejército de África, a cuyo efecto les invitaba a que dejaran en mi casa, plaza de Santa Margarita, número 1, el presupuesto, derecha, una nota con el nombre y domo cilio de la madre y nombre del hijo y cuerpo en que sirve, a fin de hacer la debida comprobación. El plazo de admisión terminará el día de los corrientes.

LUIS GIL SUMBIELA.

#### La Batalla de Flores

Además de los premios que el Jurado otorgó a los diez carruajes que ayer mencionamos, concedió también los siguientes:

11. De la Sociedad Tiro de Pichón, al coche titulado "Amorcellos".

12. Del Cuerpo Consular, al coche titulado "Emir".

13. De la Unión Gremial, al coche titulado "Flores".

14. De la Compañía del ferrocarril de V. llanueva de Castellón, al coche titulado "Gatío juerguista".

El premio del barón de Cortes se declara desierto, por no haber coche a quien adjudicarlo.

Terminada la adjudicación de premios, los carruajes comenzaron a desfilar, viniendo a la ciudad, cuyas principales calles recorrieron.

En la Alameda el público invadió la pista, llenándose horchaterías y puestos de refrescos, y la animación no decayó hasta la hora del concurso de tracas y fuegos sueltos.

#### En la Agricultura

Ha sido este año el pabellón en el que más animación ha habido, y se explica perfectamente, pues ha sido el único en que se ha ofrecido a los socios atractivos y veídas aménas.

El domingo se verificó el cuarto coñillon de la temporada, que dirige hoy la señorita Lola Vallier y don Eduardo Morero, y que resultó tan brillante como los anteriores, y anoche hubo una fiesta de Caridad, que fué la nota más bella de la Feria.

Nombre una señorita que se encargase de entregar, en nombre del Casco, a la Asociación Valenciana de Caridad, la cantidad recaudada por las inscripciones a los coñillonés vendidos, y se rifó una preciosa muñeca.

Un Jurado, constituido por las directores de los cuatro coñillonés, señoritas Ildefonso Despujols, Lolita Maestre, Lolita Vallier y Catalina Berga, se encargó del sorteo de la muñeca.

Y no faltó el baile y el derroche de confetti y serpentinas, todo ello espléndidamente regado por la aristocrática Sociedad. Además, todos los concurrentes fueron obsequiados con dulces y refrescos.

La fiesta terminó a hora avanzada de la madrugada.

#### El concurso de tracas

Después de la una de la madrugada comenzó el anunciado concurso de tracas y cohetes voladores, ante un gentío numeroso que ocupó totalmente las sillas y alrededores del caudro.

Los prototécnicos concursantes hicieron añicos de arte y buen gusto en todos los fuegos que dispararon, y fueron aplaudidos con justicia.

Con el estallido del último cohete del concurso, terminó esta madrugada la Feria, que, en verdad, ha resultado este año decaída y no ha compensado ni satisfecho a nadie.

Ha sido una Feria de toros, pues sólo los días de corrida se ha visto animada la ciudad, a pesar de los elevados precios exigidos por entradas y localidades, y a pesar de las "camamias" con que han sido obsequiados los aficionados.

Faltan iniciativas, falta entusiasmo, falta organización, falta voluntad y administración.

Y no se diga que los festejos de mayo restaron animación a la Feria de Julio. Aquello fueron fiestas de otro tipo, que en nada perjudican a las de la Feria.

### En la Casa de la Ciudad

El Alcalde accidental, señor Marco Miranda, tan pronto como se ha posesionado hoy de la Alcaldía, ha dado las oportunas órdenes para que se corrijan las deficiencias que señala la prensa local.

El señor Marco Miranda está dispuesto a castigar con mano dura cualquier infracción a las Ordenanzas municipales que se cometa, muy especialmente las que se refieren a salubridad y al exceso de velocidad de toda clase de vehículos. Al efecto, hoy ha impuesto varias multas de 25 pesetas a dueños de vaquerías por exponer leche adulterada, proponiendo descartar inexorable en esta clase de multas.

### RELIGIOSAS

**SANTOS DE MAÑANA.**—San Criaco y San Largo, mártires y San Severo. Misa y oficio de San Criaco y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

**CUARENTA HORAS.**—Principian en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las siete de la tarde.

**ADORACION NOCTURNA.**—Santo Tomás de Aquino.

**CORTE DE MARIA.**—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Cultos para mañana.

El turno de Reparación y desagravios corresponde a las Marías de los Sagrarios de la parroquia de Santo Tomás.

### SUCESOS

**Cu dado con los cohetes!**

Anoche fué asistida en el dispensario de urgencia del Real de la Feria por el doctor Laporta de una herida contusa en la eminencia frontal izquierda, que interesaba la piel y tejido celular. Adriana Pérez Martínez, de 40 años, casada, domiciliada en la calle de la Independencia, número 14, a consecuencia de haberse caído la caña de un cohete volador de los fuegos que se dispararon.

### En el Gobierno civil

El Alcalde de Anna ha visitado al Gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, para manifestarle que ha quedado satisfecho de la huelga de obreros textiles en dicha localidad.

### TRIBUNALES

El día judicial ha transcurrido hoy con entera tranquilidad.

Los juicios que tenía preparados la Sala de Vacaciones se han suspendido por no comparecer los procesados.

Intervenían en defensa de ellos los letrados señores Vargas y Bertomeu.

Ha comenzado su licitación el juez de primera instancia del distrito del Mercado, don Manuel Fernández Carrasosa, encargándose de la jurisdicción el juez municipal don Francisco Soto Bordes.

### Los deportivos

#### C. D. Racing, 6.-U. D. Valenciana, 2.-(Infnlles.)

En el campo del Racing se celebró el domingo día 5 este encuentro, que resultó bonito e interesante, jugando todos bien, sobresaliendo por el Racing la defensa, García, Añó, Mloria y Fuentes.

Por la U. D. Valenciana se distinguía el punta, Cañavera, que de no haber sido por este hubiera sido mayor la derrota.

Bravo por los infantiles del Racing.

ESTELLES

#### El juvenil vence al Racing por 1 a 0, y queda finalista en la copa Vidal

En el campo de Algirós se celebró este encuentro, decidiéndose en este triunfo, conseguido por los vencedores, la pitajana enorme de este team, que en su corta carrera deportiva se ha colocado entre los primeros equipos de la región valenciana.

Conseguido con un verdadero entusiasmo y una constancia digna de un brioso triunfo en este campeonato, se decidieron estos modestos equipos a enaltecer el nombre de su equipo, ya que con ello consolidan una reputación digna de encomio.

El partido se desarrolló en la primera parte con el dominio alterado de ambos bandos, y en la cual por los del Racing se distinguió la labor enorme de su defensa, que actuó de proviencia para su equipo, y la del medio izquierdo del Juvenil, antes de finalizar la primera parte se retiraba fuertemente lesionado el interderoche Alvarez.

En el segundo tiempo del partido vimos preciosas combinaciones en ambos equipos, especialmente en los vencedores, pues los medios reparten juego muy bien, y la defensa no les deja pasar hacia la portería contraria, pues a no ser por las incógnitas de su línea delantera, otra hubiera sido el score a favor del Juvenil.

El gol de la victoria es conseguido por Aleoher, de esclarecido pase de Valebona, y a partir de este momento se acentuó un constante dominio del Juvenil, que con un equipo lesionado y con diez jugadores, consiguió el triunfo reseroso, digno de mayor puntuación en el resultado.

Digna de elogio la labor defensiva de Rubio y Jimeno, modelo de coordinación y colocación insuperable. Lloréns, acertadísimo.

BROSA

#### Semifinal de la copa Vidal.-Llevant F. C., 3. Fraterritario F. C. L., 1

Es inconcebible, no se comprende, pero que desgraciadamente ocurre en algunos Clubs de esta ciudad; muy vamente el domingo por la tarde Valencia presenciara una anomalía en la celebración de un partido de local. Seguramente hay Sociedad de este deporte que cree que lo esencialmente necesario para ganar los partidos es presentarse en el campo de juego acompañados de una verdadera legión de apasionados fanáticos, que a todo trance, sin ojar lógicamente, pretenden imponer vencer en el encuentro, coaccando innobemente sobre el referee y sobre los jugadores.

No quiero ser extensivo, demostrando lo que realmente debiera hacerse sobre la actuación degenerante del Fraterritario F. C. Pero si sinceramente, haciendo de portavoz a la razón que nos ampara, quiero que to da la afición valenciana se dé cuenta exacta, conozca la deprimiente situación en que introducen, los antes mentados fanáticos, a sus jugadores, los que, exañados por ellos, provocan para que, el vez de juego, se practique la barbarie.

No quiero menos que hacer patentes censuras, no hacia los jugadores, sino contra ese público que, con su exaltación, degrada a la Sociedad que ellos creen defender, y a la justa directiva del Fraterritario F. C., me permito hacerle un ruego, y es de que para bien de la Sociedad, de su dignidad, de su historial, que debera ser siempre limpio, no permitan en ningún de los coheptos ser acompañados de un conjunto de jóvenes, que no conciben en nada un reglamento de fútbol.

Daré unos breves detalles de este partido, que integradamente era de sumo interés para ambas sociedades.

Se celebró en el campo del camino de Algirós, dando principio a las cuatro de la tarde, y a las órdenes del árbitro de este Colegio, señor Milego.

Correspondió el saque a los del Fraterritario, que se lucen con algunas combinaciones buenas. El Llevant, tras una arrabacada con acierto, pone en peligro la portería contraria.

Se nota gran excitación en ambos equipos, reaccionando primeramente los Fraterritarios, logrando dombar al Llevant, cuya puerta fuerzan repetidas veces, la que es defendida inmejorablemente por Martí. Se traen tres corners contra el Llevant, sin consecuencias.

Tras unos buenos pases frente a la puerta del Fraterritario, es rema-

#### Un espectador imparcial.

Un espectador imparcial.

#### El Día de la Madre

El día de la madre, que tiene los días y tres hijos casados, y por primera vez padieron reunirse madre, hijos y nietos, celebrando el día con extraordinario regocijo.

Notóse en el festejo del día la falta del marco mundano, cosa muy secundaria; se tiene el cuenta que entre tracas, carcasas, toros y bailes y los purísimos sentimientos del alma, reflejos de los latidos del corazón, cuyo centro ocupa la madre, sér todo el dulzura, abnegación, paz y sacrificio, existe un abismo insubdable.

Hoy mismo prosigo mis trabajos, en los que no he de cesar hasta conseguir que el Día de la Madre se declare fiesta nacional. Los que tengan arrestos para luchar conmigo, pongan en acción los medios de que dispongan.

Por último, falta ejecutar la segunda parte del programa. Ya dije que varios amigos particularmente habíamos acordado obsequiar con un regalo a las madres de los soldados valencianos (de la capital) que están sirviendo en nuestro ejército de África, a cuyo efecto les invitaba a que dejaran en mi casa, plaza de Santa Margarita, número 1, el presupuesto, derecha, una nota con el nombre y domo cilio de la madre y nombre del hijo y cuerpo en que sirve, a fin de hacer la debida comprobación. El plazo de admisión terminará el día de los corrientes.

LUIS GIL SUMBIELA.

#### La Batalla de Flores

Además de los premios que el Jurado otorgó a los diez carruajes que ayer mencionamos, concedió también los siguientes:

11. De la Sociedad Tiro de Pichón, al coche titulado "Amorcellos".

12. Del Cuerpo Consular, al coche titulado "Emir".

13. De la Unión Gremial, al coche titulado "Flores".

14. De la Compañía del ferrocarril de V. llanueva de Castellón, al coche titulado "Gatío juerguista".

El premio del barón de Cortes se declara desierto, por no haber coche a quien adjudicarlo.

Terminada la adjudicación de premios, los carruajes comenzaron a desfilar, viniendo a la ciudad, cuyas principales calles recorrieron.

En la Alameda el público invadió la pista, llenándose horchaterías y puestos de refrescos, y la animación no decayó hasta la hora del concurso de tracas y fuegos sueltos.

#### En la Agricultura

Ha sido este año el pabellón en el que más animación ha habido, y se explica perfectamente, pues ha sido el único en que se ha ofrecido a los socios atractivos y veídas aménas.

El domingo se verificó el cuarto coñillon de la temporada, que dirige hoy la señorita Lola Vallier y don Eduardo Morero, y que resultó tan brillante como los anteriores, y anoche hubo una fiesta de Caridad, que fué la nota más bella de la Feria.

Nombre una señorita que se encargase de entregar, en nombre del Casco, a la Asociación Valenciana de Caridad, la cantidad recaudada por las inscripciones a los coñillonés vendidos, y se rifó una preciosa muñeca.

Un Jurado, constituido por las directores de los cuatro coñillonés, señoritas Ildefonso Despujols, Lolita Maestre, Lolita Vallier y Catalina Berga, se encargó del sorteo de la muñeca.

Y no faltó el baile y el derroche de confetti y serpentinas, todo ello espléndidamente regado por la aristocrática Sociedad. Además, todos los concurrentes fueron obsequiados con dulces y refrescos.

La fiesta terminó a hora avanzada de la madrugada.

#### El concurso de tracas

Después de la una de la madrugada comenzó el anunciado concurso de tracas y cohetes voladores, ante un gentío numeroso que ocupó totalmente las sillas y alrededores del caudro.

Los prototécnicos concursantes hicieron añicos de arte y buen gusto en todos los fuegos que dispararon, y fueron aplaudidos con justicia.

Con el estallido del último cohete del concurso, terminó esta madrugada la Feria, que, en verdad, ha resultado este año decaída y no ha compensado ni satisfecho a nadie.

Ha sido una Feria de toros, pues sólo los días de corrida se ha visto animada la ciudad, a pesar de los elevados precios exigidos por entradas y localidades, y a pesar de las "camamias" con que han sido obsequiados los aficionados.

Faltan iniciativas, falta entusiasmo, falta organización, falta voluntad y administración.

Y no se diga que los festejos de mayo restaron animación a la Feria de Julio. Aquello fueron fiestas de otro tipo, que en nada perjudican a las de la Feria.

### En la Casa de la Ciudad

El Alcalde accidental, señor Marco Miranda, tan pronto como se ha posesionado hoy de la Alcaldía, ha dado las oportunas órdenes para que se corrijan las deficiencias que señala la prensa local.

El señor Marco Miranda está dispuesto a castigar con mano dura cualquier infracción a las Ordenanzas municipales que se cometa, muy especialmente las que se refieren a salubridad y al exceso de velocidad de toda clase de vehículos. Al efecto, hoy ha impuesto varias multas de 25 pesetas a dueños de vaquerías por exponer leche adulterada, proponiendo descartar inexorable en esta clase de multas.

### RELIGIOSAS

**SANTOS DE MAÑANA.**—San Criaco y San Largo, mártires y San Severo. Misa y oficio de San Criaco y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

**CUARENTA HORAS.**—Principian en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las siete de la tarde.

**ADORACION NOCTURNA.**—Santo Tomás de Aquino.

**CORTE DE MARIA.**—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Cultos para mañana.

El turno de Reparación y desagravios corresponde a las Marías de los Sagrarios de la parroquia de Santo Tomás.

### SUCESOS

**Cu dado con los cohetes!**

Anoche fué asistida en el dispensario de urgencia del Real de la Feria por el doctor Laporta de una herida contusa en la eminencia frontal izquierda, que interesaba la piel y tejido celular. Adriana Pérez Martínez, de 40 años, casada, domiciliada en la calle de la Independencia, número 14, a consecuencia de haberse caído la caña de un cohete volador de los fuegos que se dispararon.

### En el Gobierno civil

El Alcalde de Anna ha visitado al Gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, para manifestarle que ha quedado satisfecho de la huelga de obreros textiles en dicha localidad.

### TRIBUNALES

El día judicial ha transcurrido hoy con entera tranquilidad.

Los juicios que tenía preparados la Sala de Vacaciones se han suspendido por no comparecer los procesados.

Intervenían en defensa de ellos los letrados señores Vargas y Bertomeu.

Ha comenzado su licitación el juez de primera instancia del distrito del Mercado, don Manuel Fernández Carrasosa, encargándose de la jurisdicción el juez municipal don Francisco Soto Bordes.

### Los deportivos

#### C. D. Racing, 6.-U. D. Valenciana, 2.-(Infnlles.)

En el campo del Racing se celebró el domingo día 5 este encuentro, que resultó bonito e interesante, jugando todos bien, sobresaliendo por el Racing la defensa, García, Añó, Mloria y Fuentes.

Por la U. D. Valenciana se distinguía el punta, Cañavera, que de no haber sido por este hubiera sido mayor la derrota.

Bravo por los infantiles del Racing.

ESTELLES

#### El juvenil vence al Racing por 1 a 0, y queda finalista en la copa Vidal

En el campo de Algirós se celebró este encuentro, decidiéndose en este triunfo, conseguido por los vencedores, la pitajana enorme de este team, que en su corta carrera deportiva se ha colocado entre los primeros equipos de la región valenciana.

Conseguido con un verdadero entusiasmo y una constancia digna de un brioso triunfo en este campeonato, se decidieron estos modestos equipos a enaltecer el nombre de su equipo, ya que con ello consolidan una reputación digna de encomio.

El partido se desarrolló en la primera parte con el dominio alterado de ambos bandos, y en la cual por los del Racing se distinguió la labor enorme de su defensa, que actuó de proviencia para su equipo, y la del medio izquierdo del Juvenil, antes de finalizar la primera parte se retiraba fuertemente lesionado el interderoche Alvarez.

En el segundo tiempo del partido vimos preciosas combinaciones en ambos equipos, especialmente en los vencedores, pues los medios reparten juego muy bien, y la defensa no les deja pasar hacia la portería contraria, pues a no ser por las incógnitas de su línea delantera, otra hubiera sido el score a favor del Juvenil.

El gol de la victoria es conseguido por Aleoher, de esclarecido pase de Valebona, y a partir de este momento se acentuó un constante dominio del Juvenil, que con un equipo lesionado y con diez jugadores, consiguió el triunfo reseroso, digno de mayor puntuación en el resultado.

Digna de elogio la labor defensiva de Rubio y Jimeno, modelo de coordinación y colocación insuperable. Lloréns, acertadísimo.

BROSA

#### Semifinal de la copa Vidal.-Llevant F. C., 3. Fraterritario F. C. L., 1

Es inconcebible, no se comprende, pero que desgraciadamente ocurre en algunos Clubs de esta ciudad; muy vamente el domingo por la tarde Valencia presenciara una anomalía en la celebración de un partido de local. Seguramente hay Sociedad de este deporte que cree que lo esencialmente necesario para ganar los partidos es presentarse en el campo de juego acompañados de una verdadera legión de apasionados fanáticos, que a todo trance, sin ojar lógicamente, pretenden imponer vencer en el encuentro, coaccando innobemente sobre el referee y sobre los jugadores.

No quiero ser extensivo, demostrando lo que realmente debiera hacerse sobre la actuación degenerante del Fraterritario F.



Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnifico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 noche.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche.

MUSEO DE BELAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen, Es, después de la calle de Madrid, el más importante de España.

MUSEO DE ANATOMIA (facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado.

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2.

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos.

Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres.

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 11 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas.

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del "Fomento del Turismo", todos los días laborables, de 11 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL

Jueves, viernes y sábado próximos VENTA DE RETALES en lanas, sedas, algodones, pañería para trajes, tapicerías, cretonas, etc., etc. Grandes rebajas de precios en la secciones de confecciones y ropa blanca

Todos los jueves regalo de globos a los niños de los compradores.

PRECIO FIJO. -- PRECIOS DE ALMACÉN

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas. como la gota, el reumatismo, la diabetis, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. - Todos los artríticos halláanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RINONES. - El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, halláase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarras de la vejiga y los depósitos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, iratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedias, disipar los crujidos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINES DU DOCTEUR

Los LITHINES du Docteur Gustin halláanse de venta en las principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU OLIVERES. - Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

SEÑORAS: Para vestir de seda

con elegancia y economía

visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento. Allí encontrarán, por 20 ptas. un corte de bata, seda e tampada, doble anchura, última novedad. For 10 ptas. corte de bata de etamín, doble ancho, estampado, gran moda. Crespón a seda doble ancho, estampado, a 13 ptas. metro; por 17.50 un corte de bata bengalina, seda doble ancho; por 25 ptas. un corte de bata, seda negra. Piel seda, doble ancho, negro y colores, a 11 ptas. Crespónes seda y popelines, y crepé marrocaína, a 8 ptas. Crespón de lana negro y colores, a 4 ptas. metro. Crepé marrocaína inglesa, a 3 ptas. Duquesa, seda, doble ancho, para trajes y gabanes, a 10 ptas. metro. Sedas crudas, desde 3 ptas. metro. Crepé marrocaína, algodón, granadina, gasas de seda, gasas, rasos negros y colores, a 3 ptas. Cortes trajes de lana, fresco, estampado, muselina, para caballero, desde 15 ptas. Completo surtido en trajes, punto seda, a precios baratísimos. Sábanas, a 5 ptas., y cortes de colchón, a 10 pesetas. Trajes piso, a 5 ptas. decena. Banderas valenciana y es pañola, para adorno de calles y balcones. Mosquiteros de tel baño, a 2.50 pesetas. do y pavelón, a precios de fábrica. Francia lana para traje Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, número 51, frente al Ayuntamiento. Esta casa no tiene sucursal.

Solares

de todas dimensiones en sitio de gran porvenir, junto a Ruzafa, fachada a los caminos de Encorta y de San Luis. Laborde, calle de Cuencia, 4, de tres a cuatro de la tar

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "CON TIENTAL". Pisos CATALOGOS

Orbis S. A. Mar. S.



Gramófonos

Himno oficial de la Corona de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 6.50; cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe, núm. 11

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes e industrias, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 22, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 8.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica



Línea Antillas, Méjico, New York y Costafirme El vapor P. de Sarrútegui saldrá el 25 de agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 16 de agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Orense para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.

Línea de VENEZUELA COLOMBIA PACIFICO El vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el día 10 de agosto, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guaymas, Sabana, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de FERNANDO POO El vapor Alicante saldrá el 15 de agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de FILIPINAS El vapor X saldrá el día de de Cádiz, el de Cartagena, el de VALENCIA y el de Barcelona, para Por-Said, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

VIAJE EXTRAORDINARIO PARA PUERTO RICO Y NEW-YORK

El vapor Reina Maria Cristina saldrá de este puerto el 17 del actual, admitiendo carga y pasaje de todas clases para dichos destinos.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica viene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia. M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157. - Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2. Bajo. - Teléfono núm. 2.041.

Maderas

para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc. - Caoba, ratón, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, álamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrados.

Muebles

Se venden en buen uso, sillería nogal y oro, Renacimiento francés; compuesta de sofá, sillones, seis sillones, espejo y cinco cortinajes; otros muebles sencillos para salón o gabinete; dos camas doradas, de matrimonio, mesa escritorio, sillón y dos sillas para despacho y un espejo grande con marco de talla, negro y oro.

Razón, calle de Ballsteros, 9, bajo.

DUNLOP Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales DE VENTA EN TODAS PARTES SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID BARCELONA Claudio Coello, 106. Buenos Aires, 18

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Compañía Transmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Gijón, Múnel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, se también admiteda mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los Jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 7 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.038.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON se TOMAN DISUELTAS en UN VASO de AGUA TIBIA en AYUNAS Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Caja de 40 a 42 purgas 0.50 VENTA AL POR MAYOR Calle Aragón, 228 BARCELONA

VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio rápido CABO ROQUE saldrá de este puerto el día 3 del actual para Alicante, Málaga, Bouza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: HERNÁNDEZ DE NOGUES, Sorri, 2, entrada del Grao. Muelle Poniente (Caro).

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes de toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 14, de 7 a 8, y de 8 a 7, dos pesetas. Consultas a las pobres, de 12 a 1, los domingos. Servicio a domicilio, únicamente, por Daniel Navarro, Arzobispo do Mayor, 22, primera.

So alquila un gran local, propio para taller o industria, situado en el ensanche de Ruzafa. Razón, calle Corset, 63, primera.

Gran ocasión! Por traslado a Madrid liquidación una tercera parte maquinaria y accesorios, se venden y piden artículos. Reparaciones en general de máquinas a viento. Bombas, norias e instalaciones. Despacho: Felix Pizcueta, núm. 14, FIGUEROLA.

Locales para industria o almacenes Se alquilan en la calle de Enseñada, núm. 4. Razón en persona.

Ganga Se vende un bar bien acondicionado. Razón, Guillem de Castro, 59.

Nostrizas Una viuda, de Muco, de 22 años de edad, iclice de tres meses, criar en casa de los padres, que ha laborado en la huera de Valencia para criar en su casa, todos buenos informes. Razón, calle de Valencia, núm. 13, bajo, detrás de calle de Zaragoza.

Pozos artesianos Se taladrarán hasta 500 metros en el pozo de Ruzafa. Perforados a vapor. Calle de San Vicente, 22, primer piso.

Se alquila un almacén espacioso, propio para industria, si se desea, en Beneficent. Razón, Granvia, núm. 25, bajo, Valencia.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masit y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, Valencia. Alcombrar esteras de todas clases. Comercio y garantía y solidez.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid Empresa Valenciana, calle del Pinar. Precio cada copia de 5 céntimos. En Valencia: Kiosco de la Calle Alcalá, frente al café de Fernan. En Barcelona Kiosco Solsona y Ramba de la calle de la Plaza Real. En Sevilla En la administración de este periódico. En Alcaete Kiosco de Miró Moreno, Plaza de Alfonso XII.

Muebles Bargues Vendo a 20 pesetas mesitas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además de mesas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables a verdadero precio de fábrica. Azórraga, 37. Fábrica y Exposición, Azórraga, 37.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 120 de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, 700 mapas, más de 1.000 figuras y cubierta limitada en cuero. CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Religión, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Matemáticas, Hogar, Derecho, Ciencias Vagorizadas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica... 2.00 pts. Encuadernado... 2.50 pts. En piel... 3.00 pts. Provincias, 0,50 más. Agenda de Buzete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 3,75, 5,50, 5,50 y 7,50 pts. Provincias, 0,50 más. Agenda Gastronómica LIBRO DE LA COMRA que contiene 366 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gustos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 3,50 ptas. En Provincias, 0,50 más. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios; y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS EN MADRID De dos días en planis... 1,50 pts. Con cartera p... 6,00 De un día en planis... 2,00 Con cartera p... 8,50 EN MADRID Sin recuento... 4,00 pts. Con recuento... 5,00 ptas. Provincias, 0,50 más. CARNET o AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES PRECIOS 1,50 en tela y 2,00 en piel, cortas doradas. Provincias, 0,50 más.